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ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 134 
по делу об административном правонарушении

«06» сентября 2022 г. г. Свободный

Главный государственный санитарный врач по г. Свободному и г.Шимановску, 
Свободненскому, Шимановскому, Мазановскому и Селемджинскому районам

Журков Андрей Павлович

рассмотрев материалы дела об административном правонарушении: протокол об 
административном правонарушении от 05.08.2022 г. и другие материалы дела, в отношении 
должностного лица

Вторушина Александра Ивановича
Дата и место рождения 12.06.1956г., пос. Шерлова - Гора, Борзенского Района, Читинской 
области
Гражданство РФ
Место фактического проживания, телефон РФ, Амурская область, Шимановский район, 
с.Мухино, ул. Калинина, д.32, телефон 89145384410
Место регистрации РФ, Амурская область, Шимановский район, с. Мухино, ул. Калинина. 
Д.32
Место работы и должность ггосударственное автономное учреждение социального 
обслуживания Амурской области «Мухинский психоневрологический интернат» (далее - 
ГАУСО «Мухинский психоневрологический интернат»), Амурская область, Шимановский 
район, с. Ключевое, ул.мухина, Д.5А/6, директор
Подвергался ли ранее к административной ответственности (если да, то когда, по 
какой статье) не подвергался
Документ, удостоверяющий личность: паспорт серия 1001 № 241359, выдан Шимановским 
РОВД Амурской области 06.03.2002, СНИЛС 059-754-731-12

Установил:

Как следу^. из материалов административного дела, при проведении плановой 
документарной проверки с 15.06.2022г. по 11.07.2022г. ГАУСО «Мухинский 
психоневрологический интернат», расположенного по адресу: 676310, Амурская область, 
Шимановский район, с. Ключевое, ул. Мухина, д. 5А/6, в ходе которой использовался 
представленный на рассмотрение фотоматериал и другие материалы, установлены 
нарушения санитарно-эпидемиологических требований к организации и проведению 
санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий.
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В соответствии п.718. СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологичес 
требования по профилактике инфекционных болезней» (далее - СанПиН 3.3686-2 
контингенты, подлежащие обязательному обследованию на наличие HBsAg и anti-HC\ 
приведены в Приложениях № 16 и № 17 к настоящим Санитарным правилам.

Согласно Приложению №16 СанПиН 3.3686-21, к контингентам, подлежащим 
обязательному обследованию на наличие HBSAG в сыворотке (плазме) крови относится 
персонал медицинских организаций (в том числе перевязочных, процедурных, 
прививочных).

Согласно Приложению №17 СанПиН 3.3686-21, к контингентам, подлежащим 
обязательному обследованию на наличие ANTI-HCV в сыворотке (плазме) крови, относится 
персонал медицинских организаций (в том числе перевязочных, процедурных, 
прививочных).

В соответствии информацией, представленной директором ГАУСО «Мухинский 
ПНИ» Вторушиным А.И. (вх. №925 от 28.06.2022г.), всего медицинского персонала в 
ГАУСО «Мухинский ПНИ» - 9 человек (список прилагается), медицинского персонала в 
ГАУСО «Мухинский ПНИ» подразделение - Центр социальной адаптации для лиц БОМЖ и 
занятий п. Ушумун - 5 человек (список прилагается), из них И человек медицинского 
персонала (списки прилагаются) имеет по роду профессиональной деятельности контакт с 
кровью и ее компонентами при выполнении манипуляций, при этом, у медицинского 
персонала, имеющего по роду профессиональной деятельности контакт с кровью и ее 
компонентами при выполнении манипуляций, отсутствует обследование на наличие HBSAG 
и ANTI-HCV не реже одного раза в год, т.е. контингент, подлежащий обязательному 
обследованию н HBSAG и ANTI-HCV, не обследован, что не соответствует требованиям 
п.718., Приложения № 16 и № 17 к СанПиН 3.3686-21 и является нарушением ст.34 
Федерального закона РФ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» №52- 
ФЗ от 30.03.1999 года,.

В соответствии с требованиями п.2.21. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» (далее - 
СанПиН 2.3/2.4.3590-20), лица, поступающие на работу в организации общественного 
питания, должны соответствовать требованиям, касающимся прохождения ими 
профессиональной гигиенической подготовки и аттестации, предварительных и 
периодических медицинских осмотров, вакцинации, установленным законодательством 
Российской Федерации.

Согласно информации, представленной директором ГАУСО «Мухинский ПНИ» 
Вторушиным А.И. (вх. №925 от 28.06.2022г.), на пищеблоке ГАУСО «Мухинский ПНИ», а 
также в пищеблоке ГАУСО «Мухинский ПНИ» подразделение - Центр социальной 
адаптации для лиц БОМЖ и занятий п. Ушумун работает 23 человека, из них 1 диетическая 
сестра, 1 шеф-повар, 4 повара, 1 пекарь, 4 кухонных рабочих, 2 кладовщика, 2 заведующих 
складом, 4 официанта, 1 мойщик посуды, 1 посудница, 2 санитарки-буфетчицы. При 
изучении представленных на рассмотрение списков сотрудников, занятых на пищеблоках 
ГАУСО «Мухинский ПНИ» и ГАУСО «Мухинский ПНИ» подразделение - Центр 
социальной адаптации для лиц БОМЖ и занятий п. Ушумун установлено, что все работники 
пищеблока в количестве 14 человек, работающие в ГАУСО «Мухинский ПНИ», а также 2 
санитарки-буфетчицы, 1 мойщик посуды и 1 посудница, работающие в пищеблоке ГАУСО 
«Мухинский ПНИ» подразделение - Центр социальной адаптации для лиц БОМЖ и занятий 
п. Ушумун, к работе допущены без прививки против шигеллеза (дизентерии Зонне), что не 
соответствует требованиям п.2.21. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 и является нарушением п.2. 
Постановления Главного государственного санитарного врача по Амурской области от 
31.07.2020 N 7 «О ежегодной вакцинации по эпидемическим показаниям в Амурской 
области» и является нарушением ст. 17, ст. 35 Федерального закона РФ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения» №52-ФЗ от 30.03.1999 года.

В соответствии с требованиями п.9.43. СП 2.1.3678-20 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, 
оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, 



осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг» (далее - СП 
2.1.3678-20), каждый поступающий в организацию социального обслуживания по уходу с 
обеспечением проживания должен иметь медицинскую справку со сведениями о результатах 
обследования на туберкулез, результатах лабораторных исследований на группу 
возбудителей кишечных инфекций, яйца гельминтов, дифтерию, инфекций, передающихся 
половым путем, профилактических прививках и справку об отсутствии контактов с 
инфекционными больными по месту проживания в течение 21 календарного дня до 
поступления в организацию по уходу с обеспечением проживания.

Согласно представленному списку лиц, поступивших в ГАУСО «Мухинский ПНИ» в 
2020г., 2021г., все поступающие в организацию социального обслуживания по уходу с 
обеспечением проживания в количестве 4 человек обследованы на туберкулез (представлена 
информация о дате прохождения флюорографии), на сифилис, яйца гельминтов, дифтерию, 
представлены результаты лабораторных исследований на группу возбудителей кишечных 
инфекций, при этом, справки об' отсутствии контактов с инфекционными больными по месту 
проживания в течение 21 календарного дня до поступления в организацию по уходу с 
обеспечением проживания не представлены, а также не представлена информация о 
профилактических прививках за указанный период, согласно списку лиц, поступивших в 
ГАУСО «Мухинский ПНИ», что не соответствует требованиям п.9.43. СП 2.1.3678-20.

Согласно представленному списку лиц, поступивших в ГАУСО «Мухинский ПНИ» 
подразделение - Центр социальной адаптации для лиц БОМЖ и занятий п. Ушумун в 2020г., 
2021г., 2022г., все поступающие в организацию социального обслуживания по уходу с 
обеспечением проживания в количестве 37 человек обследованы только на туберкулез 
(представлена информация о дате прохождения рентгенографии) и на сифилис, таким 
образом, не представлены сведениями о результатах лабораторных исследований на группу 
возбудителей кишечных инфекций, яйца гельминтов, дифтерию, не представлена 
информация о профилактических прививках, что не соответствует требованиям п.9.43. СП 
2.1.3678-20.

В соответствии с требованиями п.98. СанПиН 3.3686-21, дезинсекция включает в себя 
организационные, санитарно-технические, санитарно-гигиенические и истребительные 
мероприятия, направленные на уничтожение членистоногих, имеющих эпидемиологическое 
и санитарно-гигиеническое значение, и должна проводиться на следующих объектах (далее - 
объекты, имеющие особое эпидемиологическое значение): здания, предназначенные для 
постоянного или временного пребывания людей.

В соответствии с требованиями п.99. СанПиН 3.3686-21, дезинсекционные 
мероприятия включают организацию и проведение: определения видовой принадлежности 
членистоногих; учета численности, определения заселенности членистоногими объектов и 
территории; истребительных мероприятий с использованием механических, химических и 
биологических методов; контроля эффективности истребительных мероприятий своими 
силами или силами исполнителей дезинсекционных работ или сторонних организаций. При 
отсутствии эффективности проверяют качество препарата, а дезинсекционные обработки 
повторяют, используя инсектициды из других групп химических веществ.

Согласно п.101. СанПиН 3.3686-21, кратность плановых обследований на 
заселенность членистоногими объектов, имеющих особое эпидемиологическое значение, 
должна составлять не менее 2 раз в месяц, для других объектов - 1 раз в месяц (в местах 
общего пользования многоквартирных домов, общежитий), в очагах инфекционных и 
паразитарных заболеваний, а также анофелогенных водоемов - 1 раз в неделю, открытых 
территорий - 1 раз в месяц.

Согласно представленным на рассмотрение документам на проведение 
дезинфекционных мероприятий установлено, что в ГАУСО «Мухинский ПНИ» 
подразделение - Центр социальной адаптации для лиц БОМЖ и занятий п. Ушумун в 2021г. 
и 2022г. обследование на наличие насекомых с периодичностью 2 раза в месяц не 
запланировано и не проводилось, что не соответствует требованиям п.101. СанПиН 3.3686- 
21.



■ъ

Вышеперечисленное является нарушением статьи И, 29 Федерального закона 
санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» №52-ФЗ от 30 марта 1999 года.

По данному факту в отношении должностного лица, Вторушина Александр 
Ивановича, возбуждено дело об административном правонарушении по ч,1 ст. 6.3 КоАП РФ.

Вторушин А.И. на рассмотрение дела не явился, о времени и месте рассмотрения дела 
уведомлен надлежащим образом. Кроме того, 06.09.2022 г. вх. № 1229 от Вторушина А.И. 
поступило ходатайство о рассмотрении дела в его отсутствие. В соответствии с 
положениями ст.25.1 КоАП РФ полагаю возможным ходатайство удовлетворить, 
рассмотреть дело без участия Вторушина А.И.

Изучив представленные в материалы дела доказательства, прихожу к следующему 
выводу.

Часть 1 статьи 6.3 КоАП РФ предусматривает административную ответственность за 
нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического 
благополучия населения, выразившееся в нарушении действующих санитарных правил и 
гигиенических нормативов, невыполнении санитарно-гигиенических и 
противоэпидемических мероприятий.

В соответствии со ст. 1 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения» № 52-ФЗ от 30.03.1999 г. государственными санитарно- 
эпидемиологическими правилами устанавливаются санитарно-эпидемиологические 
требования (в том числе и критерии безопасности и безвредности факторов среды обитания 
для человека, гигиенические и иные нормативы), не соблюдение которых, создает угрозу 
жизни и здоровью человека, а также угрозу возникновения и распространения заболеваний.

Согласно ст. 29 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения» № 52-ФЗ от 30.03.1999 г. в целях предупреждения возникновения 
и распространения инфекционных заболеваний и массовых неинфекционных заболеваний 
(отравлений) должны своевременно и в полном объеме проводиться предусмотренные 
санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации 
санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия.

В соответствии с ч. 1 ст. 34 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения» № 52-ФЗ от 30.03.1999 г. в целях предупреждения возникновения 
и распространения инфекционных заболеваний, массовых неинфекционных заболеваний 
(отравлений) и профессиональных заболеваний работники отдельных профессий, 
производств и организаций при выполнении своих трудовых обязанностей обязаны 
проходить предварительные при поступлении на работу и периодические медицинские 
осмотры.

На основании ст. 35 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения» № 52-ФЗ от 30.03.1999 г. профилактические прививки проводятся 
гражданам в соответствии с законодательством Российской Федерации для предупреждения 
возникновения и распространения инфекционных заболеваний.

В соответствии с приведенными выше нормами утверждены СанПиН 3.3686-21 
«Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней»; 
СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации 
общественного питания населения»; СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а 
также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, 
выполнение работ или оказание услуг».

СанПиН 3.3686-21 разработаны с целью предупреждения возникновения и 
распространения инфекционных болезней среди населения Российской Федерации.

СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации 
общественного питания населения» (далее- СанПиН 2.3/2.4.3590-20) устанавливают 
санитарно-эпидемиологические требования к обеспечению безопасности и (или) 
безвредности для человека биологических, химических, физических и иных факторов среды 
обитания и условий деятельности при оказании услуг общественного питания населению, 



несоблюдение которых создает угрозу жизни или здоровью человека, угрозу возникновения 
и распространения инфекционных и неинфекционных заболеваний.

В силу п. 1.2 раздела I СанПиН 2.3/2.4.3590-20, настоящие Правила распространяются 
на юридических лиц и граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, 
осуществляющих деятельность по оказанию услуг общественного питания населению (далее 
- предприятия общественного питания).

СП 2.1.3678-20 направлены на охрану жизни и здоровья населения, обеспечение 
безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания, предотвращение 
возникновения и распространения инфекционных, неинфекционных заболеваний и 
устанавливают санитарно-эпидемиологические требования к выполнению работ и 
предоставлению гостиничных, медицинских, бытовых, социальных услуг, услуг в области 
культуры, спорта, организации досуга, развлечений, продаже товаров производственно­
технического назначения для личных и бытовых нужд, а также к используемым 
хозяйствующими субъектами зданиям, сооружениям, помещениям, оборудованию и 
транспортным средствам.

Частью 3 ст. 39 Федерального закона № 52-ФЗ от 30.03.1999г. «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения» определено, что выполнение требований 
санитарных правил является обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей 
и юридических лиц.

Материалами дела установлено и подтверждено, что в ГАУСО «Мухинский 
психоневрологический интернат» не соблюдаются требования законодательства в области 
обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, а именно, пункта 718 
раздела VII, Приложений № 16 и № 17 СанПиН 3.3686-21 в части не проведения 
обязательного обследования на наличие HBsAg и anti-HCV медицинского персонала ГАУСО 
«Мухинский ПНИ» в количестве 2 человек; п. 2.21. раздела II СанПиН 2.3/2.4.3590-20, п.2. 
Постановления Главного государственного санитарного врача по Амурской области от 
31.07.2020 № 7 «О ежегодной вакцинации по эпидемическим показаниям в Амурской 
области»; п.9.43, раздела IX СП 2.1.3678-20, что составляет объективную сторону 
административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.6.3 КоАП РФ.

При этом, материалами дела не подтверждено нарушение ГАУСО «Мухинский 
психоневрологический интернат» статьи 34 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О 
санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», пункта 718 раздела VII, 
Приложений № 16 и № 17 СанПиН 3.3686-21 в части не проведении обязательного 
обследования на наличие HBsAg и anti-HCV медицинского персонала ГАУСО «Мухинский 
ПНИ» в количестве 12 человек; п. 101 раздела III СанПиН 3.3686-21, в части не проведения 
дезинсекционных мероприятий (плановых обследований на заселенность членистоногими) с 
установленной периодичностью.

В силу ч. 1 ст. 1.5 КоАП РФ лицо подлежит административной ответственности 
только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его 
вина.

Административной ответственности подлежит должностное лицо в случае 
совершения им административного правонарушения в связи с неисполнением либо 
ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей (ст. 2.4 КоАП РФ).

Лицом, допустившим нарушения, является должностное лицо, директор ГАУСО 
«Мухинский психоневрологический интернат» Вторушин Александр Иванович, согласно 
должностной инструкции.

В соответствии с приказом №17-к от 02.02.1987г. отдела социального обеспечения 
Амурского облисполкома, с 02.02.1987г. Вторушин Александр Иванович назначен 
директором Мухинского психоневрологического дома-интерната.

Согласно п.3.1, п.3,.2, п.3.11, п.3.13, п.3.15 должностной инструкции от 02.10.2015г., 
утвержденной Министром социальной защиты населения Ю.Н. Рябининой, директор 
является единоличным исполнительным органом Учреждения, осуществляющим текущее 
руководство его деятельностью; директор самостоятельно осуществляет руководство 
деятельностью Учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации, 



локальными нормативными актами; осуществляет организацию подготовки и утверждение 
финансовых и бухгалтерских документов организации; принимает решения по оснащению 
учреждения помещениями, оборудованием, техническими и иными средствами, 
необходимыми для качественного оказания социальных услуг и соответствующими 
установленным нормам и нормативам; контролирует хозяйственную деятельность 
Учреждения социального обслуживания.

С учетом установленных обстоятельств, прихожу к выводу о наличии вины 
должностного лица Вторушина Александра Ивановича в совершении правонарушения.

При таких обстоятельствах в действиях должностного лица, Вторушина А.И., имеется 
состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. б.З Кодекса 
Российской Федерации об административных правонарушениях.

При назначении административного наказания физическому лицу учитываются 
характер совершенного им административного правонарушения, личность виновного, его 
имущественное положение, обстоятельства, смягчающие административную 
ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность (ст.4.1 
КоАП РФ).

Обстоятельств, позволяющих признать данное правонарушение малозначительным, и 
применить ст. 2.9 КоАП РФ не установлено.

Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, в соответствии со 
ст.4.3 КоАП РФ, не установлено.

В качестве смягчающего административную ответственность обстоятельства полагаю 
признать тот факт, что ранее Вторушин А.И. к административной ответственности по ч. 1 
ст.6.3 КоАП РФ не привлекался.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 29.9, 29.10 КоАП РФ

ПОСТАНОВИЛ:
Признать должностное лицо Вторушина Александра Ивановича виновным в 

совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ, и 
подвергнуть его административному наказанию в виде предупреждения.

Постановление может быть обжаловано в течение десяти суток со дня вручения или 
получения копии постановления руководителю Управления Роспотребнадзора по Амурской 
области по адресу 675000, г. Благовещенск, ул. Первомайская, 30, тел (4162) 525629, факс 
(4162) 525624, 222096, в вышестоящий орган либо в суд.

Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть 
подана через официальный сайт Роспотребнадзора - http://petition.rospotrebnadzor.ru/petition 
(раздел «Для направления жалобы об оспаривании процессуальных решений, принятых по 
делам об административных правонарушениях»).

Постановление вступает в законную силу по истечении срока, установленного для 
обжалования. Срок предъявления постановления к исполнению 2 года согласно ст. 31.9 
КоАП РФ.

А.П. Журков

Отметка о направлении постановления 
06 сентября 2022 год исх. № 10/866-22

http://petition.rospotrebnadzor.ru/petition


ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ 
ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере зашиты прав потребителей и благополучия человека 
(Роспотребнадзор) по Амурской области

Территориальный отдел в городах Свободном и Шимановске, Свободненском, Шимановском,

Мазановском и Селемджинском районах
***

676450, г. Свободный, ул. ШатковскогоД 16 Тел: 3-37-01,3-37-36, Факс: тел./факс 416-43-3-37-70
E-mail: to svob@,rospotrebnadzor-amur.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 135 
по делу об административном правонарушении

«06» сентября 2022 г. г. Свободный

Главный государственный санитарный врач по г. Свободному и г.Шимановску, 
Свободненскому, Шимановскому, Мазановскому и Селемджинскому районам

Журков Андрей Павлович

рассмотрев материалы дела об административном правонарушении: протокол об 
административном правонарушении от 05.08.2022 г. и другие материалы дела, в отношении 
должностного лица

Долговой Светланы Николаевны
Дата и место рождения 29.03.1975г., с. Усть-Омчуг, Тенькинского района, Магаданской 
области
Гражданство РФ
Место фактического проживания, телефон РФ, Амурская область, Шимановский район. 
с.Мухино, ул. Кирова, д. 32, кв.2, телефон 84165122002, 89246773896
Место регистрации РФ, Амурская область, Шимановский район, с.Мухино, ул. Кирова, 
д.32, кв.2
Место работы и должность государственное автономное учреждение социального 
обслуживания Амурской области «Мухинский психоневрологический интернат», Амурская 
область, Шимановский район, с. Ключевое, заместитель директора по общим вопросам
Подвергался ли ранее к административной ответственности (если да, то когда, по 
какой статье) не подвергалась
Документ, удостоверяющий личность: паспорт серия 10 19 № 649500, выдан УМВД 
России по Амурской области 17.04.2020, СНИЛС 068-094-482-94

Установил:

Как следует из материалов административного дела, при проведении плановой 
документарной проверки с 15.06.2022г. по 11.07.2022г. ГАУСО «Мухинский 
психоневрологический интернат», расположенного по адресу: 676310, Амурская область, 
Шимановский район, с. Ключевое, ул. Мухина, д. 5А/6, в ходе которой использовался 
представленный на рассмотрение фотоматериал и другие материалы, установлены 
нарушения санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения.

amur.ru


Согласно п.2.13. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к организации общественного питания населения», зоны (участки) и (или) 
размещенное в них оборудование, являющееся источниками выделения газов, пыли 
(мучной), влаги, тепла должны быть оборудованы локальными вытяжными системами, 
которые могут присоединяться к системе вытяжной вентиляции производственных 
помещений. Воздух рабочей зоны и параметры микроклимата должны соответствовать 
гигиеническим нормативам.

При этом, согласно представленным на рассмотрение фотографиям, установлено, что 
в мясном цехе пищеблока над моечной ванной отсутствует локальная вытяжная система 
вентиляции, что не соответствует требованиям п.2.13. СанПиН 2.3/2.4.3590-20.

Согласно п.2.9. СанПиН 2.3/2.4.3590-20, предприятия общественного питания для 
приготовления пищи должны быть оснащены техническими средствами для реализации 
технологического процесса, его части или технологической операции (технологическое 
оборудование), холодильным, моечным оборудованием, инвентарем, посудой (одноразового 
использования, при необходимости), тарой, изготовленными из материалов, 
соответствующих требованиям, предъявляемым к материалам, контактирующим с пищевой 
продукцией, устойчивыми к действию моющих и дезинфицирующих средств и 
обеспечивающими условия хранения, изготовления, перевозки (транспортирования) и 
реализации пищевой продукции.

При этом, согласно представленным на рассмотрение фотографиям, установлено, что 
в моечной №1 для мытья кухонной посуды на 2-х эмалированных кастрюлях сколы, не 
устойчивые к действию моющих и дезинфицирующих средств, что не соответствует 
требованиям п.2.9. СанПиН 2.3/2.4.3590-20.

Вышеперечисленное является нарушением статьи И, 17 Федерального закона «О 
санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» №52-ФЗ от 30 марта 1999 года._

По данному факту в отношении должностного лица, Долговой Светланы Николаевны, 
возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 6.6 КоАП РФ.

Долгова С.Н. на рассмотрение дела не явилась, о времени и месте рассмотрения дела 
уведомлена надлежащим образом. Кроме того, 06.09.2022 г. вх. № 1228 от Долговой С.Н. 
поступило ходатайство о рассмотрении дела в её отсутствие. В соответствии с положениями 
ст.25.1 КоАП РФ полагаю возможным ходатайство удовлетворить, рассмотреть дело без 
участия Долговой С.Н.

Изучив представленные в материалы дела доказательства, прихожу к следующему 
выводу.

Объектом рассматриваемого правонарушения выступает здоровье и санитарно- 
эпидемиологическое благополучие населения.

Объективную сторону правонарушения, предусмотренного ст. 6.6 КоАП РФ, 
составляют действия (бездействия), выразившиеся в нарушении санитарно- 
эпидемиологических требований к организации питания населения в специально 
оборудованных местах (столовых, ресторанах, кафе, барах и других местах), в том числе при 
приготовлении пищи и напитков, их хранении и реализации населению.

Согласно Федеральному закону от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», обеспечение санитарно- 
эпидемиологического благополучия населения является одним из основных условий 
реализации конституционных прав граждан на охрану здоровья и благоприятную 
окружающую среду. Санитарно-эпидемиологическое благополучие населения - состояние 
здоровья населения, среды обитания человека, при котором отсутствует вредное воздействие 
факторов среды обитания на человека и обеспечиваются благоприятные условия его 
жизнедеятельности. Вредное воздействие на человека - воздействие факторов среды 
обитания, создающее угрозу жизни или здоровью человека либо угрозу жизни или здоровью 
будущих поколений.

Статья 1 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно­



эпидемиологическом благополучии населения» устанавливает, что государственные 
санитарно-эпидемиологические правила и нормативы - это нормативные правовые акты, 
устанавливающие санитарно-эпидемиологические требования (в том числе критерии 
безопасности и (или) безвредности факторов среды обитания для человека, гигиенические и 
иные нормативы), несоблюдение которых создает угрозу жизни или здоровью человека, а 
также угрозу возникновения и распространения заболеваний.

В соответствии с ч. 1 ст. 17 Федерального закона № 52-ФЗ от 30.03.99 г. «О 
санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» при организации питания 
населения в специально оборудованных местах (столовых, ресторанах, кафе, барах и 
других), в том числе при приготовлении пищи и напитков, их хранении и реализации 
населению, для предотвращения возникновения и распространения инфекционных 
заболеваний и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений) должны выполняться 
санитарно-эпидемиологические требования.

В соответствии с приведенными выше нормами утверждены СанПиН 2.3/2.4.3590-20 
«Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания 
населения».

СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации 
общественного питания населения» (далее- СанПиН 2.3/2.4.3590-20) устанавливают 
санитарно-эпидемиологические требования к обеспечению безопасности и (или) 
безвредности для человека биологических, химических, физических и иных факторов среды 
обитания и условий деятельности при оказании услуг общественного питания населению, 
несоблюдение которых создает угрозу жизни или здоровью человека, угрозу возникновения 
и распространения инфекционных и неинфекционных заболеваний.

В силу п. 1.2 раздела I СанПиН 2.3/2.4.3590-20, настоящие Правила распространяются 
на юридических лиц и граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, 
осуществляющих деятельность по оказанию услуг общественного питания населению (далее 
- предприятия общественного питания).

Частью 3 ст. 39 Федерального закона № 52-ФЗ от 30.03.1999г. «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения» определено, что выполнение требований 
санитарных правил является обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей 
и юридических лиц.

Материалами дела установлено, что в ГАУСО «Мухинский психоневрологический 
интернат», расположенном по адресу: Амурская область, Шимановский район, с.Ключевое, 
ул. Мухина, Д.5А/6 не соблюдаются вышеизложенные санитарно-эпидемиологические 
требования к организации питания населения, что составляет объективную сторону 
правонарушения, предусмотренного ст.6.6 КоАП РФ.

В силу ч. 1 ст. 1.5 КоАП РФ лицо подлежит административной ответственности 
только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его 
вина.

Административной ответственности подлежит должностное лицо в случае 
совершения им административного правонарушения в связи с неисполнением либо 
ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей (ст. 2.4 КоАП РФ).

Лицом, допустившим нарушения, является должностное лицо, Долгова Светлана 
Николаевна, согласно должностной инструкции.

В соответствии с приказом №2 от 10.01.2018г. директора ГАУСО «Мухинский ПНИ» 
Вторушина А.И., с 10.01.2018г. Долгова Светлана Николаевна переведена заместителем 
директора ГАУСО «Мухинский психоневрологический интернат» по общим вопросам.

Согласно п.4.4, п.4.5, п.4.8, п.4.15 должностной инструкции от 01.08.2019г., 
утвержденной директором ГАУСО «Мухинский ПНИ» Вторушиным А.И., заместитель 
директора по общим вопросам организует по указанию директора хозяйственную 
деятельность интерната, осуществляет контроль за надлежащим состоянием учреждения; 
обеспечивает своевременное снабжение учреждения всеми необходимыми материалами. 
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оборудованием, инвентарем; контролирует санитарное состояние в зданиях и сооружениях 
интерната и прилегающей территории.

С учетом установленных обстоятельств, прихожу к выводу о наличии вины 
должностного лица, Долговой Светланы Николаевны, в совершении правонарушения.

При таких обстоятельствах в действиях должностного лица заместителя директора по 
общим вопросам ГАУСО «Мухинский психоневрологический интернат», Долговой 
Светланы Николаевны, имеется состав административного правонарушения, 
предусмотренного ст. 6.6 Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях.

При назначении административного наказания физическому лицу учитываются 
характер совершенного им административного правонарушения, личность виновного, его 
имущественное положение, обстоятельства, смягчающие административную 
ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность (ст.4.1 
КоАП РФ).

Обстоятельств, позволяющих признать данное правонарушение малозначительным, и 
применить ст. 2.9 КоАП РФ не установлено.

На основании статьи 4.1.1 КоАП РФ, за впервые совершенное административное 
правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), 
муниципального контроля, в случаях, если назначение административного наказания в виде 
предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса 
или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, 
административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на 
предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 
настоящего Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи.

Статья 4.1.1 КоАП РФ применяется при наличии обстоятельств, установленных ч. 1 
ст.4.1.1 КоАП РФ в совокупности с положениями ч. 2 ст. 3.4 КоАП РФ.

Частью 2 ст. 3.4 КоАП РФ установлено, что предупреждение устанавливается за 
впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда 
или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного 
и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам 
истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы 
чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии 
имущественного ущерба.

Как следует из материалов дела, правонарушение совершено Долговой С.Н. впервые. 
Доказательств привлечения Долговой С.Н. к административной ответственности за периоды, 
в отношении которых не истекли сроки, предусмотренные статьей 4.6 КоАП РФ, материалы 
дела не содержат. Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, в 
соответствии со ст.4.3 КоАП РФ, не установлено.

Таким образом, должностным лицом при рассмотрении дела установлены 
обстоятельства, предусмотренные частью 2 статьи 3.4 КоАП РФ (правонарушение 
совершено впервые, угрозы вреда жизни и здоровью людей, имущественного ущерба нет).

Учитывая изложенное, а также принимая во внимание отсутствие в материалах дела 
доказательств причинения вреда или наличия угрозы причинения вреда жизни и здоровью 
людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, должностное лицо, 
рассматривающее дело, в данном случае усматривает основания для применения ст. 4.1.1 
КоАП РФ и для замены административного наказания в виде административного штрафа на 
предупреждение.

В связи с чем, полагаю возможным назначить должностному лицу, Долговой С.Н., 
административное наказание по ст. 6.6 КоАП РФ, с учетом применения ст.4.1.1 КоАП РФ в 
виде предупреждения.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 29.9, 29.10 КоАП РФ



ПОСТАНОВИЛ:
Признать должностное лицо Долгову Светлану Николаевну виновной в совершении 

административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.6 КоАП РФ, и подвергнуть её 
административному наказанию в виде предупреждения.

Постановление может быть обжаловано в течение десяти суток со дня вручения или 
получения копии постановления руководителю Управления Роспотребнадзора по Амурской 
области по адресу 675000, г. Благовещенск, ул. Первомайская, 30, тел (4162) 525629, факс 
(4162) 525624, 222096, в вышестоящий орган либо в суд.

Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть 
подана через официальный сайт Роспотребнадзора - http://petition.rospotrebnadzor.ru/petition 
(раздел «Для направления жалобы об оспаривании процессуальных решений, принятых по 
делам об административных правонарушениях»).

Главный г< 
по г. Своб< 
Свободнее 
Мазановск

су Дарственный санитарный врач

жому. Шимановскому.
СВОБОЩЕЮ 2_П..эму и Селемджинскому районам

А 'А мазановскому и А'//
\\ АХ / /

А.П. Журков

Отметка о направлении постановления 
06 сентября 2022 год исх. № 10/869-22

http://petition.rospotrebnadzor.ru/petition


ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ 
ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 
(Роспотребнадзор) по Амурской области

Территориальный отдел в городах Свободном и Шимановске, Свободненском, Шимановском, 

Мазановском и Селемджинском районах
***

676450, г. Свободный, ул. Шатковского,! 16 Тел: 3-37-01, 3-37-36, Факс: тел./факс 416-43-3-37-70
E-mail: to svob@rospotrebnadzor-amur.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 136 
по делу об административном правонарушении

«06» сентября 2022 г. г.Свободный

Главный государственный санитарный врач по г.Свободному и г.Шимановску, 
Свободненскому, Шимановскому, Мазановскому и Селемджинскому районам

Журков Андрей Павлович

рассмотрев материалы дело об административном правонарушении: протокол об 
административном правонарушении от 05.08.2022 г. и другие материалы дела в отношении 
должностного лица

Долговой Светланы Николаевны
Дата и место рождения 29.03.1975г., с. Усть-Омчуг, Тенькинского района, Магаданской 
области
Гражданство РФ
Место фактического проживания, телефон РФ, Амурская область, Шимановский район, 
с.Мухино, ул. Кирова, д. 32, кв.2, телефон 84165122002, 89246773896
Место регистрации РФ, Амурская область, Шимановский район, с.Мухино, ул. Кирова, д.32, 
кв.2
Место работы и должность государственное автономное учреждение социального 
обслуживания Амурской области «Мухинский психоневрологический интернат», Амурская 
область, Шимановский район, с. Ключевое, заместитель директора по общим вопросам
Подвергался ли ранее к административной ответственности (если да, то когда, по какой 
статье) не подвергалась
Документ, удостоверяющий личность: паспорт серия 10 19 № 649500, выдан УМВД России 
по Амурской области 17.04.2020, СНИЛС 068-094-482-94

Установил:

Как следует из материалов административного дела, при проведении плановой 
документарной проверки с 15.06.2022г. по 11.07.2022г. ГАУСО «Мухинский 
психоневрологический интернат», расположенного по адресу: 676310, Амурская область, 
Шимановский район, с. Ключевое, ул. Мухина, д. 5А/6, в ходе которой использовался 
представленный на рассмотрение фотоматериал и другие материалы, установлены нарушения 
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санитарно-эпидемиологических требований к эксплуатации общественных помещений, 
зданий, сооружений.

В выписке из Единого государственного реестра юридических лиц по состоянию на 
09.08.2022г. основной вид деятельности ГАУСО «Мухинский ПНИ», в т.ч. и ГАУСО 
«Мухинский ПНИ» подразделение - Центр социальной адаптации для лиц БОМЖ и занятий 
п.Ушумун: 87.30 - деятельность по уходу за престарелыми и инвалидами с обеспечением 
проживания; дополнительные виды деятельности: 86.21 - общая врачебная практика; 86.90 - 
деятельность в области медицины прочая. Кроме того, ГАУСО «Мухинский ПНИ» получена 
лицензия на медицинскую деятельность от 14.06.2007г. № ЛО-28-01-000217 (бессрочная).

В соответствии с выпиской из ЕГРЮЛ, лицензией № ЛО-28-01-000217 от 14.06.2007г. а 
также согласно представленному фотоматериалу с оборудованными контейнерными 
площадками и установленными на них контейнерами с маркировкой «Класс А» и «Класс Б» 
для хранения медицинских отходов установлено, что Интернат оказывает медицинские 
услуги.

В соответствии с требованиями п.9.6. СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а 
также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, 
выполнение работ или оказание услуг» (далее - СП 2.1.3678-20), на территории организации 
социального обслуживания оборудуется площадка с твердым покрытием и устройством 
ограждения для установки мусоросборников.

В соответствии с требованиями п.4.1.11. СП 2.1.3678-20, в хозяйственной зоне на 
собственной территории медицинской организации оборудуется контейнерная площадка для 
твердых коммунальных отходов. Контейнерная площадка должна быть с твердым покрытием 
и въездом со стороны улицы, защищена от постороннего доступа, иметь ограждение и навес.

В соответствии с требованиями п.178. СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к 
водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, 
почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, 
организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) 
мероприятий», медицинские отходы класса Б, предварительно обеззараженные химическим 
способом, до их вывоза из медицинской организации к месту обезвреживания допускается 
хранить на оборудованных площадках, имеющих твердое покрытие и навес.

При этом, согласно представленным на рассмотрение фотографиям, на территории 
ГАУСО «Мухинский ПНИ» для временного хранения твердых коммунальных отходов (здесь 
же хранятся медицинские отходы) оборудована площадка с твердым покрытием без какого- 
либо ограждения для установки мусоросборников, на которой размещено 6 контейнеров с 
маркировкой «Класс А» и 1 контейнер с маркировкой «Класс Б», на контейнерной площадке 
отсутствует навес, что не соответствует требованиям п.4.1.11., п.9.6. СП 2.1.3678-20 и 
является нарушением п.178. СанПиН 2.1.3684-21.

В соответствии с требованиями п.4.4.7. СП 2.1.3678-20, в кабинетах, где проводится 
обработка инструментов, должна быть отдельная раковина для мытья рук или двугнездная 
раковина (мойка).

При этом, согласно представленной на рассмотрение фотографии, в процедурном 
кабинете ГАУСО «Мухинский ПНИ» установлена одна одногнездная раковина (мойка), 
которая используется как для мытья рук медицинского персонала, так и для обработки 
инструментов, что не соответствует требованиям п.4.4.7. СП 2.1.3678-20.

В соответствии с требованиями п.9.13. СП 2.1.3678-20, ограждающие устройства 
отопительных приборов должны быть выполнены из материалов, безопасных для здоровья 
человека.

При этом, согласно представленным на рассмотрение фотографиям, в жилых 
помещениях слабого корпуса №1, в мужском корпусе №2, в женском корпусе №3, в спальном 



корпусе №4 ГАУСО «Мухинский ПНИ» отопительные приборы не ограждены, что не 
соответствует требованиям п.9.13. СП 2.1.3678-20.

В соответствии с требованиями п.9.25. СП 2.1.3678-20, зона унитазов оборудуется 
закрытыми кабинками с унитазами и сиденьем, держателями для туалетной бумаги. Также в 
туалете должен быть полотенцесушитель.

При этом согласно представленным на рассмотрение фотографиям, в мужском корпусе 
№2 один из двух унитазов не оснащен сиденьем, отсутствует держатель для туалетной бумаги, 
в туалетах отсутствуют полотенцесушители, что не соответствует требованиям п.9.25. СП 
2.1.3678-20.

Вышеперечисленное является нарушением статьи 11, 24 Федерального закона «О 
санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» № 52-ФЗ от 30 марта 1999 года.

По данному факту в отношении должностного лица Долговой Светланы Николаевны 
возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 6.4 КоАП РФ.

Долгова С.Н. на рассмотрение дела не явилась, о времени и месте рассмотрения дела 
уведомлена надлежащим образом. Кроме того, 06.09.2022 г. вх. № 1228 от Долговой С.Н. 
поступило ходатайство о рассмотрении дела в её отсутствие. В соответствии с положениями 
ст.25.1 КоАП РФ полагаю возможным ходатайство удовлетворить, рассмотреть дело без 
участия Долговой С.Н.

Изучив представленные в материалы дела доказательства, прихожу к следующему 
выводу.

Статья 6.4 КоАП РФ предусматривает административную ответственность за 
нарушение санитарно-эпидемиологических требований к эксплуатации жилых помещений и 
общественных помещений, зданий, сооружений и транспорта.

Федеральный закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» №52- 
ФЗ от 30.03.1999 г. направлен на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия 
населения как одного из основных условий реализации конституционных прав граждан на 
охрану здоровья и благоприятную окружающую среду.

Согласно Федеральному закону от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», обеспечение санитарно-эпидемиологического 
благополучия населения является одним из основных условий реализации конституционных 
прав граждан на охрану здоровья и благоприятную окружающую среду. Санитарно- 
эпидемиологическое благополучие населения - состояние здоровья населения, среды обитания 
человека, при котором отсутствует вредное воздействие факторов среды обитания на человека 
и обеспечиваются благоприятные условия его жизнедеятельности. Вредное воздействие на 
человека - воздействие факторов среды обитания, создающее угрозу жизни или здоровью 
человека либо угрозу жизни или здоровью будущих поколений.

Статья 1 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения» устанавливает, что государственные 
санитарно-эпидемиологические правила и нормативы - это нормативные правовые акты, 
устанавливающие санитарно-эпидемиологические требования (в том числе критерии 
безопасности и (или) безвредности факторов среды обитания для человека, гигиенические и 
иные нормативы), несоблюдение которых создает угрозу жизни или здоровью человека, а 
также угрозу возникновения и распространения заболеваний.

Согласно ч. 1 ст. 24 Федерального закона № 52-ФЗ от 30.03.1999 г. «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения» при эксплуатации производственных, 
общественных помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта должны 
осуществляться санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия и 
обеспечиваться безопасные для человека условия труда, быта и отдыха в соответствии с 
санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

В соответствии с приведенными выше нормами утверждены СП 2.1.3678-20 
«Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, 
сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих 



субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг»; 
СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий 
городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому 
водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации 
производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно­
противоэпидемических (профилактических) мероприятий».

В соответствии с п. 1.1 раздела I требования СП 2.1.3678-20 направлены на охрану 
жизни и здоровья населения, обеспечение безопасности и (или) безвредности для человека 
факторов среды обитания, предотвращение возникновения и распространения инфекционных, 
неинфекционных заболеваний и устанавливают санитарно-эпидемиологические требования к 
выполнению работ и предоставлению гостиничных, медицинских, бытовых, социальных 
услуг, услуг в области культуры, спорта, организации досуга, развлечений, продаже товаров 
производственно-технического назначения для личных и бытовых нужд, а также к 
используемым хозяйствующими субъектами зданиям, сооружениям, помещениям, 
оборудованию и транспортным средствам. Указанные санитарные правила обязательны для 
исполнения физическими и юридическими лицами, предоставляющими услуги населению на 
территории Российской Федерации (п.1.2 раздела I СП 2.1.3678-20).

СанПиН 2.1.3684-21 являются обязательными для исполнения органами 
исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного 
самоуправления, юридическими лицами и гражданами, в том числе индивидуальными 
предпринимателями.

Материалами дела установлено и подтверждено, что в ГАУСО «Мухинский 
психоневрологический интернат» не соблюдаются требования законодательства в области 
обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, а именно п.9.6, 
раздела IX СП 2.1.3678-20, п.178, раздела X СанПиН 2.1.3684-21 в части отсутствия на 
площадке для временного хранения твердых коммунальных отходов (здесь же хранятся 
медицинские отходы) ограждения и навеса, что составляет объективную сторону 
административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.4 КоАП РФ.

При этом, в протоколе об административном правонарушении не верно применен 
п.4.1.11 раздела IV СП 2.1.3678-20, который устанавливает требования к медицинским 
организациям и п.9.13 раздела IX СП 2.1.3678-20, так как не содержит требования об 
обязательном наличии ограждающих устройств на отопительных приборах.

Материалами дела не подтверждено нарушение ГАУСО «Мухинский 
психоневрологический интернат» п.4.4.7. СП 2.1.3678-20, выразившееся в отсутствии в 
процедурном кабинете ГАУСО «Мухинский ПНИ» отдельной раковины для мытья рук или 
двугнездной раковины (мойки), а также п. п.9.25. СП 2.1.3678-20 выразившегося в отсутствии 
в ГАУСО «Мухинский ПНИ» в туалетах необходимого оборудования.

В силу ч. 1 ст. 1.5 КоАП РФ лицо подлежит административной ответственности только 
за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина.

Административной ответственности подлежит должностное лицо в случае совершения 
им административного правонарушения в связи с неисполнением либо ненадлежащим 
исполнением своих служебных обязанностей (ст. 2.4 КоАП РФ).

Соблюдение санитарных правил является обязательным для граждан, индивидуальных 
предпринимателей и юридических лиц (ч.З ст.39 Федерального закона от 30.03.1999 г. №52- 
ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»).

Лицом, допустившим нарушения, является должностное лицо, заместитель директора 
по общим вопросам ГАУСО «Мухинский психоневрологический интернат» Долгова Светлана 
Николаевна, согласно должностной инструкции.

В соответствии с приказом № 2 от 10.01.2018г. директора ГАУСО «Мухинский ПНИ» 
Вторушина А.И., с 10.01.2018г. Долгова Светлана Николаевна переведена заместителем 
директора ГАУСО «Мухинский психоневрологический интернат» по общим вопросам.

Согласно п.4.1, п.4.4, п.4.5, п.4.8, п.4.15 должностной инструкции от 01.08.2019г., 



утвержденной директором ГАУСО «Мухинский ПНИ» Вторушиным А.И., заместитель 
директора по общим вопросам организует по указанию директора хозяйственную 
деятельность интерната, осуществляет контроль за надлежащим состоянием учреждения; 
руководит по указанию директора работой по благоустройству, озеленению, уборке 
территории учреждения; обеспечивает своевременное снабжение учреждения всеми 
необходимыми материалами, оборудованием, инвентарем; контролирует санитарное 
состояние в зданиях и сооружениях интерната и прилегающей территории.

При таких обстоятельствах, в действиях должностного лица, Долговой С.Н., имеется 
состав административного правонарушения, предусмотренного ст.6.4 Кодекса Российской 
Федерации об административных правонарушениях.

При назначении административного наказания физическому лицу учитываются 
характер совершенного им административного правонарушения, личность виновного, его 
имущественное положение, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, 
и обстоятельства, отягчающие административную ответственность (ст.4.1 КоАП РФ).

Обстоятельств, позволяющих признать данное правонарушение малозначительным, и 
применить ст. 2.9 КоАП РФ не установлено.

На основании статьи 4.1.1 КоАП РФ, за впервые совершенное административное 
правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), 
муниципального контроля, в случаях, если назначение административного наказания в виде 
предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса 
или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, 
административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на 
предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 
настоящего Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи.

Статья 4.1.1 КоАП РФ применяется при наличии обстоятельств, установленных ч. 1 
ст.4.1.1 КоАП РФ в совокупности с положениями ч. 2 ст. 3.4 КоАП РФ.

Частью 2 ст. 3.4 КоАП РФ установлено, что предупреждение устанавливается за 
впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда 
или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и 
растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам 
истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы 
чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии 
имущественного ущерба.

Как следует из материалов дела, правонарушение совершено Долговой С.Н. впервые. 
Доказательств привлечения Долговой С.Н. к административной ответственности за периоды, в 
отношении которых не истекли сроки, предусмотренные статьей 4.6 КоАП РФ, материалы 
дела не содержат. Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, в 
соответствии со ст.4.3 КоАП РФ, не установлено.

Таким образом, должностным лицом при рассмотрении дела установлены 
обстоятельства, предусмотренные частью 2 статьи 3.4 КоАП РФ (правонарушение совершено 
впервые, угрозы вреда жизни и здоровью людей, имущественного ущерба нет).

Учитывая изложенное, а также принимая во внимание отсутствие в материалах дела 
доказательств причинения вреда или наличия угрозы причинения вреда жизни и здоровью 
людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, должностное лицо, 
рассматривающее дело, в данном случае усматривает основания для применения ст. 4.1.1 
КоАП РФ и для замены административного наказания в виде административного штрафа на 
предупреждение.

В связи с чем, полагаю возможным назначить должностному лицу, Долговой С.Н., 
административное наказание по ст. 6.4 КоАП РФ, с учетом применения ст.4.1.1 КоАП РФ в 
виде предупреждения.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 29.9, 29.10 КоАП РФ



ПОСТАНОВИЛ:
Признать должностное лицо Долгову Светлану Николаевну виновной в совершении 

административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.4 КоАП РФ, и подвергнуть её 
административному наказанию в виде предупреждения.

Постановление может быть обжаловано в течение десяти суток со дня вручения или 
получения копии постановления руководителю Управления Роспотребнадзора по Амурской 
области по адресу 675000, г. Благовещенск, ул. Первомайская, 30, тел (4162) 525629, факс 
(4162) 525624, 222096, в вышестоящий орган либо в суд.

Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть 
подана через официальный сайт Роспотребнадзора - http://petition.rospotrebnadzor.ru/petition 
(раздел «Для направления жалобы об оспаривании процессуальных решений, принятых по 
делам об административных правонарушениях»).

Постановление вступает в законную силу по истечении срока, установленного для 
обжалования. Срок предъявления постановления к исполнению 2 года согласно ст. 31.9 КоАП 
РФ.

^дзо^

ный врачГлавный госу^аУс^^рЖ^ЙЙиЬ 
по г. Свободному и Шимановску.
СвободненсяЫ^сЩ®^®^|т
Мазановском^'^С^^й(иискому районам А.П. Журков

Отметка о направлении постановления 
06 сентября 2022 год исх. № 10/867-22

http://petition.rospotrebnadzor.ru/petition


ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ 
ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 
(Роспотребнадзор) по Амурской области

Территориальный отдел в городах Свободном и Шимановске, Свободненском, Шимановском, 

Мазановском и Селемджинском районах
***

676450, г. Свободный, ул. Шатковского,! 16 Тел: 3-37-01,3-37-36, Факс: тел./факс 416-43-3-37-70
E-mail: to svob@;rospotrebnadzor-amur.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 137 
по делу об административном правонарушении

«06» сентября 2022 г. г.Свободный

Главный государственный санитарный врач по г.Свободному и г.Шимановску, 
Свободненскому, Шимановскому, Мазановскому и Селемджинскому районам

Журков Андрей Павлович

рассмотрев материалы дело об административном правонарушении: протокол об 
административном правонарушении от 05.08.2022 г. и другие материалы дела в отношении 
должностного лица

Долговой Светланы Николаевны
Дата и место рождения 29.03.1975г., с. Усть-Омчуг, Тенькинского района, Магаданской 
области
Гражданство РФ
Место фактического проживания, телефон РФ, Амурская область, Шимановский район. 
с.Мухино, ул. Кирова, д. 32, кв.2, телефон 84165122002, 89246773896
Место регистрации РФ, Амурская область, Шимановский район, с.Мухино, ул. Кирова, д.32, 
кв.2
Место работы и должность государственное автономное учреждение социального 
обслуживания Амурской области «Мухинский психоневрологический интернат», Амурская 
область, Шимановский район, с. Ключевое, заместитель директора по общим вопросам
Подвергался ли ранее к административной ответственности (если да, то когда, по какой 
статье) не подвергалась
Документ, удостоверяющий личность: паспорт серия 10 19 № 649500, выдан УМВД России 
по Амурской области 17.04.2020, СНИЛС 068-094-482-94

Установил:

Как следует из материалов административного дела, при проведении плановой 
документарной проверки с 15.06.2022г. по 11.07.2022г. ГАУСО «Мухинский 
психоневрологический интернат», расположенного по адресу: 676310, Амурская область, 
Шимановский район, с. Ключевое, ул. Мухина, д. 5А/6, в ходе которой использовался 
представленный на рассмотрение фотоматериал и другие материалы, установлены нарушения 

amur.ru


санитарно-эпидемиологических требований к питьевой воде, а также к питьевому и 
хозяйственно-бытовому водоснабжению.

В ГАУСО «Мухинский ПНИ» осуществляется эксплуатация систем водоснабжения, 
представленной скважиной № AM-150, водонапорным резервуаром и распределительной 
водопроводной сетью. Вода, подаваемая данными системами водоснабжения, предназначена 
для питьевого, хозяйственно-бытового и производственного водоснабжения

В соответствии со свидетельством о государственной регистрации, кадастра и 
картографии по Амурской области от 04.10.2011 года № 28АА 520983 у ГАУСО Мухинский 
ПНИ» на праве оперативного управления находится объект (водонапорная башня i общей 
площадью 37 м2 по адресу: Амурская область, Шимановский район, с. Ключевое, ул. Мухина.

В соответствии со свидетельством о государственной регистрации, кадастра и 
картографии по Амурской области от 04.10.2011 года № 28АА 520982 у ГАУСО «Мухинский 
ПНИ» на праве оперативного управления находится объект (водопровод) протяженностью 
908,9 м по адресу: Амурская область, Шимановский район, с. Ключевое, ул. Мухина.

ГАУСО «Мухинский ПНИ» получена лицензия на право пользования недрами за № 
БЛГ 02486 ВЭ от 16.01.2013г. (сроком до 31.12.2033г.); вид работ - добыча подземных вод для 
питьевого, хозяйственно-питьевого и производственного водоснабжения скважиной № АМ- 
150.

На рассмотрение представлена копия учетной карточки буровой скважины № AM-150 
со схемой расположения водозаборного сооружения, согласно которой, скважина № AM-150 
пробурена 20.01.1989г. на глубину 250 м, дебит источника составляет 6,2 м3 в час.

На рассмотрение представлены протоколы лабораторных исследований питьевой воды 
№4877/С от 17.11.2021г., №4878/С от 17.11.2021г., №4879/С от 17.11.2021г., №19233 от 
22.11.2021г., №689/С от 22.03.2022г., №690/С от 22.03.2022г№691/С от 22.03.2022г., 
отобранные в ГАУСО «Мухинский ПНИ» по договору №560/2854ПК от 01.10.2021г., 
заключенному с АИЛЦ ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Амурской области».

В соответствии с представленным на рассмотрение протоколом лабораторных 
исследований №4877/С от 17.11.2021г. (прилагается), установлено следующее: проба воды 
питьевой, отобранная 15.11.2021г. из распределительной сети пищеблока по адресу: 676310, 
Амурская обл., Шимановский р-н, с. Ключевое, ул. Мухина, Д.5А/6, превышает нормативы 
показателей качества питьевой воды, установленные требованиями гл. III таблицы 3.1 (пп. 3, 
5) СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности 
и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» (далее - СанПиН 1.2.3685-21) 
по показателю цветность и мутность: обнаруженная концентрация цветности - 32,7±6,5 град., 
при гигиеническом нормативе не более 20,0 град., обнаруженная концентрация мутности - 
4,9±1,1 ЕМФ (единицы мутности по формазину), при гигиеническом нормативе не более 2,6 
ЕМФ, что не соответствует требованиям гл. III таблица 3.1 (пп. 3, 5) СанПиН 1.2.3685-21 
«Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности 
для человека факторов среды обитания» (далее - СанПиН 1.2.3685-21) и является нарушением 
п.2.3. СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации 
помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности 
хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или 
оказание услуг» (далее - СП 2.1.3678-20), согласно которому, вода, используемая в 
хозяйственно-питьевых и бытовых целях, должна соответствовать гигиеническим 
нормативам.

В соответствии с представленным на рассмотрение протоколом лабораторных 
исследований №4878/С от 17.11.2021г. (прилагается), установлено следующее: проба воды 
питьевой, отобранная 15.11.2021г. из скважины №АМ-150 по адресу: 676310, Амурская обл., 
Шимановский р-н, с. Ключевое, ул. Мухина, Д.5А/6, превышает норматив показателей 
качества питьевой воды, установленный требованиями гл. III таблицы 3.13 (пп. 556) СанПиН 
1.2.3685-21 по показателю железа общего: обнаруженная концентрация железа общего - 
1,1±0,2 мг/дм3, при гигиеническом нормативе не более 0,3 мг/дм3, что не соответствует 



требованиям гл. Ill таблица 3.13 (пи.556) СанПиН 1.2.3685-21 и является нарушением п.2.3. 
СП 2.1.3678-20.

В соответствии с представленным на рассмотрение протоколом лабораторных 
исследований №4879/С от 17.11.2021г. (прилагается), установлено следующее: проба воды 
питьевой, отобранная 15.11.2021г. из накопительной емкости (резервуара чистой воды) 
скважины №АМ-150 по адресу: 676310, Амурская обл., Шимановский р-н, с. Ключевое, ул. 
Мухина, Д.5А/6, превышает норматив показателей качества питьевой воды, установленный 
требованиями гл. III таблицы 3.1 (пп. 3, 5) СанПиН 1.2.3685-21 по показателю цветность и 
мутность: обнаруженная концентрация цветности - 31,1,2±6,2 град., при гигиеническом 
нормативе не более 20,0 град., обнаруженная концентрация мутности - 27,2±3,8 ЕМФ, при 
гигиеническом нормативе не более 2,6 ЕМФ, что не соответствует требованиям гл. III таблица 
3.1 (пп. 3, 5) СанПиН 1.2.3685-21 и является нарушением п.2.3. СП 2.1.3678-20.

В соответствии с представленным на рассмотрение протоколом лабораторных 
исследований №690/С от 22.03.2022г. (прилагается), установлено следующее: проба воды 
питьевой, отобранная 16.03.2022г. из скважины №АМ-150 по адресу: 676310, Амурская обл., 
Шимановский р-н, с. Ключевое, ул. Мухина, Д.5А/6, превышает норматив показателей 
качества питьевой воды, установленный требованиями установленные требованиями гл. III 
таблицы 3.13 (пп. 556) СанПиН 1.2.3685-21 по показателю железа общего: обнаруженная 
концентрация железа общего - 6,0±0,6 мг/дм3, при гигиеническом нормативе не более 0,3 
мг/дм3, что не соответствует требованиям гл. III таблица 3.13 (пп. 556) СанПиН 1.2.3685-21 и 
является нарушением п.2.3. СП 2.1.3678-20.

В соответствии с представленным на рассмотрение протоколом лабораторных 
исследований №691/С от 22.03.2022г. (прилагается), установлено следующее: проба воды 
питьевой, отобранная 16.03.2022г. из накопительной емкости скважины №АМ-150 по адресу: 
676310, Амурская обл., Шимановский р-н, с. Ключевое, ул. Мухина, Д.5А/6, превышает 
норматив показателей качества питьевой воды, установленный требованиями гл. III таблица 
3.1 (пп. 3, 5) по показателю цветность и мутность: обнаруженная концентрация цветности - 
94,0±9 град., при гигиеническом нормативе не более 20,0 град., обнаруженная концентрация 
мутности - 97,8±13,7 ЕМФ, при гигиеническом нормативе не более 2,6 ЕМФ, что не 
соответствует гл. III таблица 3.1 (пп. 3, 5) СанПиН 1.2.3685-21 и является нарушением п.2.3. 
СП 2.1.3678-20.

В соответствии с требованиями п.77, гл. IV СанПиН 2.1.3684-21 (санитарно- 
эпидемиологические требования к качеству воды питьевого и хозяйственно-бытового 
водоснабжения), хозяйствующие субъекты, осуществляющие водоснабжение и эксплуатацию 
систем водоснабжения, должны осуществлять производственный контроль по программе 
производственного контроля качества питьевой и горячей воды, разработанной и 
согласованной в соответствии с Правилами осуществления производственного контроля 
качества и безопасности питьевой воды, горячей воды, установленными постановлением 
Правительства Российской Федерации от 06.01.2015 № 10 (Собрание законодательства 
Российской Федерации, 2015, N 2, ст. 523) и приложениями N 2 - N 4 к Санитарным 
правилам.

На момент предоставления информации на требование №299 от 08.06.2022г. (вх. 
№925 от 28.06.2022г.) программа производственного контроля качества питьевой воды 
администрацией ГАУСО «Мухинский ПНИ» не представлена. Согласно информации, 
представленной директором ГАУСО «Мухинский ПНИ» Вторушиным А.И., программа 
производственного контроля качества питьевой воды находится на разработке в Едином 
центре экологии и дезинфекции (разработчик ИП Карнилов А.В.), что не соответствует 
требованиям п.77, гл. IV СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде 
и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, 
эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению 



санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» (далее - СанПиН 
2.1.3684-21).

Согласно представленным на рассмотрение протоколам лабораторных исследований 
№4877/С от 17.11.2021г., №4878/С от 17.11.2021г., №4879/С от 17.11.2021г., №19233 от 
22.11.2021г., №689/С от 22.03.2022г., №690/С от 22.03.2022г№691/С от 22.03.2022г„ 
отобранным в ГАУСО «Мухинский ПНИ» по договору №560/2854ПК от 01.10.2021г., 
заключенному с АИЛЦ ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Амурской области», 
производственный контроль качества питьевой воды в месте водозабора (подземный 
источник водоснабжения - скважина №АМ-150), а также перед поступлением в 
распределительную сеть (резервуар чистой воды) и в распределительной водопроводной сети, 
расположенных в ГАУСО «Мухинский ПНИ» по адресу: 676310, Амурская обл., 
Шимановский р-н, с. Ключевое, ул. Мухина, Д.5А/6, с периодичностью отбора проб в 
подземном источнике водоснабжения на микробиологические, органолептические и 
обобщенные показатели 4 раза (по сезонам года), неорганические и органические вещества, 
радиологические показатели 1 раз в год; перед поступлением в распределительную сеть 
(резервуар чистой воды) на микробиологические, органолептические, неорганические и 
органические вещества, радиологические показатели не менее 1 пробы в год; в 
распределительной водопроводной сети учреждения с количеством отбора 2-х проб в месяц 
на микробиологические и органолептические показатели с частотой, указанной в таблицах 1, 
2 и 3 приложения №4, не проводится в нарушение ст.32 Федерального закона РФ «О 
санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» №52-ФЗ от 30.03.1999 года, что не 
соответствует требованиям п.79, таблица 1, 2, 3 приложения №4 СанПиН 2.1.3684-21, 
согласно которому, количество и периодичность отбора проб для лабораторных исследований 
в местах водозабора устанавливаются с учетом таблицы 1; виды определяемых показателей и 
количество исследуемых проб питьевой воды перед ее поступлением в распределительную 
сеть устанавливаются с учетом таблицы 2; количество и периодичность отбора проб из 
распределительной водопроводной сети проводится по микробиологическим и 
органолептическим показателям с частотой, указанной в таблице 3.

Вышеперечисленное является нарушением статьи И, 19 Федерального закона «О 
санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» №52-ФЗ от 30 марта 1999 года.

По данному факту в отношении должностного лица Долговой Светланы Николаевны 
возбуждено дело об административном правонарушении по ст.6.5 КоАП РФ.

Долгова С.Н. на рассмотрение дела не явилась, о времени и месте рассмотрения дела 
уведомлена надлежащим образом. Кроме того, 06.09.2022 г. вх. № 1228 от Долговой С.Н. 
поступило ходатайство о рассмотрении дела в её отсутствие. В соответствии с положениями 
ст.25.1 КоАП РФ полагаю возможным ходатайство удовлетворить, рассмотреть дело без 
участия Долговой С.Н.

Изучив представленные в материалы дела доказательства, прихожу к следующему 
выводу.

Объектом правонарушения, предусмотренного ст. 6.5 КоАП РФ выступает здоровье и 
санитарно-эпидемиологическое благополучие населения.

Объективную сторону правонарушения составляют противоправные действия, 
выраженные в нарушении установленных санитарных требований к питьевой воде и 
питьевому водоснабжению.

Согласно Федеральному закону от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», обеспечение санитарно-эпидемиологического 
благополучия населения является одним из основных условий реализации конституционных 
прав граждан на охрану здоровья и благоприятную окружающую среду. Санитарно- 
эпидемиологическое благополучие населения - состояние здоровья населения, среды обитания 
человека, при котором отсутствует вредное воздействие факторов среды обитания на человека 
и обеспечиваются благоприятные условия его жизнедеятельности. Вредное воздействие на 



человека - воздействие факторов среды обитания, создающее угрозу жизни или здоровью 
человека либо угрозу жизни или здоровью будущих поколений.

Статья 1 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения» устанавливает, что государственные 
санитарно-эпидемиологические правила и нормативы - это нормативные правовые акты, 
устанавливающие санитарно-эпидемиологические требования (в том числе критерии 
безопасности и (или) безвредности факторов среды обитания для человека, гигиенические и 
иные нормативы), несоблюдение которых создает угрозу жизни или здоровью человека, а 
также угрозу возникновения и распространения заболеваний.

В соответствии со ст. 2 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения» санитарно-эпидемиологическое благополучие 
населения обеспечивается посредством выполнения санитарно-противоэпидемических 
(профилактических) мероприятий и обязательного соблюдения гражданами, 
индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами санитарных правил как 
составной части осуществляемой ими деятельности.

В соответствии с ч. 1 ст. 19 Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О 
санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» питьевая вода должна быть 
безопасной в эпидемиологическом и радиационном отношении, безвредной по химическому 
составу и должна иметь благоприятные органолептические свойства. Организации, 
осуществляющие горячее водоснабжение, холодное водоснабжение с использованием 
централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения, обязаны 
обеспечить соответствие качества горячей и питьевой воды указанных систем санитарно- 
эпидемиологическим требованиям.

В соответствии с приведенными выше нормами утверждены СанПиН 2.1.3684-21 
«Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских 
поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному 
воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных 
помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических 
(профилактических) мероприятий».

СанПиН 2.1.3684-21 являются обязательными для исполнения органами 
исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного 
самоуправления, юридическими лицами и гражданами, в том числе индивидуальными 
предпринимателями (п.1.1 раздела I).

Материалами дела установлено, что в ГАУСО «Мухинский психоневрологический 
интернат» не соблюдаются требования законодательства в области обеспечения санитарно- 
эпидемиологического благополучия населения, а именно п.77, раздела IV СанПиН 2.1.3684-21, 
выразившегося в отсутствии разработанной программы производственного контроля качества 
питьевой воды и горячей воды, а также п. 79 раздела IV, таблицы 1, 2, 3 приложения № 4 
СанПиН 2.1.3684-21, выразившегося в не проведении производственного контроля из 
скважины, перед поступлением в распределительную сеть и в распределительной сети 
учреждения с установленной периодичностью, что составляет объективную сторону 
административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.5 КоАП РФ.

При этом, материалами дела не подтверждено нарушение ГАУСО «Мухинский 
психоневрологический интернат» пункта 2.3 раздела II СП 2.1.3678-20 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, 
оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, 
осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг» (далее - СП 
2.1.3678-20), выразившегося в не принятии мер по доведению до гигиенических нормативов 
качества питьевой воды в источнике питьевого водоснабжения, резервуаре чистой воды и 
распределительной сети учреждения, в связи с отсутствием результатов исследования 
качества питьевой воды на момент проведения проверки.

В силу ч. 1 ст. 1.5 КоАП РФ лицо подлежит административной ответственности только 



за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина.
В силу ч.З ст.39 Федерального закона № 52-ФЗ от 30.03.1999 г. «О санитарно- 

эпидемиологическом благополучии населения» соблюдение санитарных правил является 
обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.

В силу ст.11. Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии 
населения» № 52-ФЗ от 30.03.1999г. юридические лица и индивидуальные предприниматели 
обязаны выполнять требования санитарного законодательства

Административной ответственности подлежит должностное лицо в случае совершения 
им административного правонарушения в связи с неисполнением либо ненадлежащим 
исполнением своих служебных обязанностей (ст. 2.4 КоАП РФ).

Лицом, допустившим нарушения, является должностное лицо, заместитель директора 
по общим вопросам ГАУСО «Мухинский психоневрологический интернат» Долгова Светлана 
Николаевна, согласно должностной инструкции.

В соответствии с приказом № 2 от 10.01.2018г. директора ГАУСО «Мухинский ПНИ» 
Вторушина А.И., с 10.01.2018г. Долгова Светлана Николаевна переведена заместителем 
директора ГАУСО «Мухинский психоневрологический интернат» по общим вопросам.

Согласно п.4.1, п.4.4, п.4.15, п.4.17, п.4.18 должностной инструкции от 01.08.2019г., 
утвержденной директором ГАУСО «Мухинский ПНИ» Вторушиным А.И., заместитель 
директора по общим вопросам организует по указанию директора хозяйственную 
деятельность интерната, осуществляет контроль за надлежащим состоянием учреждения; 
контролирует санитарное состояние в зданиях и сооружениях интерната и прилегающей 
территории; контролирует выполнение производственной программы; отвечает за снабжение 
учреждения водой.

С учетом установленных обстоятельств, прихожу к выводу о наличии вины 
должностного лица Долговой Светланы Николаевны в совершении правонарушения.

При таких обстоятельствах в действиях должностного лица Долговой С.Н. имеется 
состав административного правонарушения, предусмотренного ст.6.5 Кодекса Российской 
Федерации об административных правонарушениях.

При назначении административного наказания физическому лицу учитываются 
характер совершенного им административного правонарушения, личность виновного, его 
имущественное положение, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, 
и обстоятельства, отягчающие административную ответственность (ст.4.1 КоАП РФ).

Обстоятельств, позволяющих признать данное правонарушение малозначительным, и 
применить ст. 2.9 КоАП РФ не установлено.

На основании статьи 4.1.1 КоАП РФ, за впервые совершенное административное 
правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), 
муниципального контроля, в случаях, если назначение административного наказания в виде 
предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса 
или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, 
административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на 
предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 
настоящего Кодекса, .за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи.

Статья 4.1.1 КоАП РФ применяется при наличии обстоятельств, установленных ч. 1 
ст.4.1.1 КоАП РФ в совокупности с положениями ч. 2 ст. 3.4 КоАП РФ.

Частью 2 ст. 3.4 КоАП РФ установлено, что предупреждение устанавливается за 
впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда 
или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и 
растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам 
истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы 
чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии 
имущественного ущерба.

Как следует из материалов дела, правонарушение совершено Долговой С.Н. впервые.



Доказательств привлечения Долговой С.Н. к административной ответственности за периоды, в 
отношении которых не истекли сроки, предусмотренные статьей 4.6 КоАП РФ, материалы 
дела не содержат. Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, в 
соответствии со ст.4.3 КоАП РФ, не установлено.

Таким образом, должностным лицом при рассмотрении дела установлены 
обстоятельства, предусмотренные частью 2 статьи 3.4 КоАП РФ (правонарушение совершено 
впервые, угрозы вреда жизни и здоровью людей, имущественного ущерба нет).

Учитывая изложенное, а также принимая во внимание отсутствие в материалах дела 
доказательств причинения вреда или наличия угрозы причинения вреда жизни и здоровью 
людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, должностное лицо, 
рассматривающее дело, в данном случае усматривает основания для применения ст. 4.1.1 
КоАП РФ и для замены административного наказания в виде административного штрафа на 
предупреждение.

В связи с чем, полагаю возможным назначить должностному лицу, Долговой С.Н., 
административное наказание по ст. 6.5 КоАП РФ, с учетом применения ст.4.1.1 КоАП РФ в 
виде предупреждения.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 29.9, 29.10 КоАП РФ

ПОСТАНОВИЛ:
Признать должностное лицо Долгову Светлану Николаевну виновной в совершении 

административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.5 КоАП РФ, и подвергнуть её 
административному наказанию в виде предупреждения.

Постановление может быть обжаловано в течение десяти суток со дня вручения или 
получения копии постановления руководителю Управления Роспотребнадзора по Амурской 
области по адресу 675000, г. Благовещенск, ул. Первомайская, 30, тел (4162) 525629, факс 
(4162) 525624, 222096, в вышестоящий орган либо в суд.

Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть 
подана через официальный сайт Роспотребнадзора - http://petition.rospotrebnadzor.ru/petition 
(раздел «Для направления жалобы об оспаривании процессуальных решений, принятых по 
делам об административных правонарушениях»).

Постановление вступает в законную силу по истечении срока, установленного для 
обжалования. Срок предъявления постановления к исполнению 2 года согласно ст. 31.9 КоАП 
РФ.
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